

# 過半港企料明年加薪5%

香港文匯報訊(記者 涂若奔) 年尾將近, 明年會否加工, 是打工仔最關心的話題。總商會調查顯示, 預期加薪最多5%的受訪僱主佔約53.4%, 高於去年的46.8%, 而20.2%亦計劃加薪5%至10%。近1/4(23.3%)則表示2014年的基本薪金將維持不變。

人工加幅與通脹數字息息相關, 總商會指, 商界預

期本港經濟增長持續緩慢, 但會在未來兩年穩定增長, 與通脹同步。總商會首席經濟師歐大衛昨認為, 工資壓力亦將加劇通脹壓力。「超低息政策和工資壓力, 促使通脹很可能在來年維持在5%以上。」

## 工資升影響營運成本

總商會指, 工資穩步上升反映了勞工短缺的問

題, 而香港企業正深受困擾, 調查指近八成受訪者同意, 「勞工成本的普遍上升會嚴重影響營運成本」。

調查亦披露了僱主對員工的多項要求, 大部分(63.6%)企業關注僱員的整體工作態度(責任感、忠誠或投入), 其次為英語及其他非中文語言語文能力(60.2%), 以及國際視野或跨文化觸覺

(55.8%)。認為專業、工作技能及中文語文能力則是較為次要的考慮, 則介乎35%至42%。

總商會今年共收到319份問卷, 受訪僱員的業務性質大概反映了香港的經濟結構。大多數(20.7%)受訪公司從事貿易, 其次為金融服務(16.9%)。專業服務(11.6%)的比例略為偏低, 而製造業公司的比例則達11.3%。

# 六成港企憂港競爭力降

## 滬星勢頭勇猛 王冬勝：要思考未來發展定位

香港文匯報訊(記者 涂若奔) 上海、新加坡等鄰近地區發展勢頭迅猛, 香港危機感增強。香港總商會昨日公布的一項調查顯示, 約六成受訪企業認為過去一年香港競爭力下降。匯豐亞太區行政總裁王冬勝認為, 香港長遠可能落後於上海, 未來除了與廣東加強包括金融服務在內的進行更緊密合作外, 香港也要思考未來十年政治及經濟的發展及定位。



王冬勝認為, 香港也要思考未來十年政治及經濟的發展及定位。



總商會的一項調查發現, 六成受訪企業指香港競爭力下降。資料圖片

香港總商會於今年10至11月期間進行的「商業前景調查報告」顯示, 60.2%受訪僱員認同過去一年香港競爭力下降, 31.7%表示維持不變, 其餘認為有所改善; 另有73%的受訪企業表示, 與香港相比, 新加坡是較佳的商業及金融中心。

## 料未來兩年實增2%至4%

本港近年來競爭力不斷下滑, 已是不爭的事實, 業界對未來前景也不太樂觀。總商會的調查披露, 本港商界預期2014年及2015年的實質經濟增長為2%至4%, 與總商會的預測數字4%至5%相比, 調查結果較為悲觀, 但與受訪者去年的預測相同。整體而言, 60.2%的受訪僱員指出香港過去一年的競爭力下降, 31.7%表示維持不變, 認為有所改善的不足10%。

王冬勝昨日出席總商會高峰會時也表示,

香港作為國際金融中心, 加上受惠於內地經濟增長, 在過去具競爭優勢, 但未來或會被上海超越, 原因是上海的勞動力及工業都較本港為多, 且受到成立自貿區的推動, 將大大增加其競爭力, 於2020年也將會成為國際金融中心。

對於另一個老對手新加坡, 王冬勝亦再度談及, 稱過去香港具備金融中心和法制等優勢, 但新加坡已成為外匯及私人財富管理中心, 其經濟總值更已超越香港。他強調, 香港應意識到可能會落後, 要明白自身的強弱項。同時, 現時就應思考未來10年的政治和經濟發展定位, 長遠發展策略可以加強與廣東省合作, 發揮本身的法治以及金融改革的優勢, 以應對挑戰。

## 人幣國際化乃大勢所趨

談及人民幣業務時, 王冬勝表示, 內地已

是全球最大的石油和天然氣購入國, 預計未來5年至10年是全球最大的貿易國, 認為內地沒有任何理由不推動人民幣國際化。他又稱, 現時匯豐在內地有100個至160個網點, 期望未來人民幣國際化和可自由兌換後, 集團在內地的網點可進行貿易清算, 以進一步鞏固網絡。

金融監管方面, 王冬勝稱在雷曼事件及歐債危機後, 當局對金融機構的監察力

度大升, 集團對此建立了一套系統以加強反洗黑錢及涉貪活動, 預計集團明年監管成本將增至5億美元。這會同時帶來好處及壞處, 好處是利於防止金融機構、債券等再次爆發, 壞處是成本進一步增加。

## 匯豐經紀改底薪加花紅制

另外, 昨消息指, 匯控上周向旗下從事

散戶證券業務的匯豐金融服務(亞洲)的員工「開刀」, 明年1月起更改經紀薪酬制度, 由佣金制變成有固定底薪加花紅, 改制後個別資深經紀的月薪, 將由50萬元減至10萬元, 變相裁員。匯豐發言人強調, 已採取步驟確保公平、具競爭力的薪酬制度。而新的薪酬制度是集團新薪酬架構的一部分, 今年1月已引入零售銀行的財富管理部門。



陳德霖指, 美國退市總會出現, 但各國寬量也推高資產價格。

香港文匯報訊(記者 周紹基) 金管局總裁陳德霖昨出席香港總商會商業高峰會時表示, 美聯儲退市和部分國家的中央銀行推行超強度量寬鬆貨幣政策給全球經濟市場帶來潛在風險, 他提醒市場和公眾需為一旦退市所帶來的衝擊做好準備。

# 陳德霖：須做好美退市準備

備。另外, 他又表示, 本港作為首個人幣離岸中心試點, 仍具「先行者」的優勢和競爭力。

陳德霖昨指出, 自金融海嘯以來, 全球多家央行實行寬量措施, 為市場帶來3大代價及風險, 包括低息環境不利個人存款及退休金增長; 大量增加市場流動性, 為各國政府製造不少公共債務; 大量資金由實體經濟轉向投資高風險資產, 令市場資源錯配, 雖有助改善發達國家的股市和樓市, 但同時亦推高新興市場的資產價格。

## 日美債務佔比已響警號

他回顧指, 當年出現金融海嘯的原因, 是由於政府、家庭和企業過度槓桿化, 使國家債務相對於其國內生產總值(GDP)的比例高企。在過去20年至30年, 美國、英國和法國

等的相關比例由1.6倍逐步增加至超過3.2倍, 日本更高達4.5倍。他指出, 近年這種情況未有轉變, 美國的比例由2008年的74%, 升至現時100%, 日本則由2008年的1.9倍, 升至2012年的近2.4倍, 他認為已響起警號。

陳德霖提到, 美國推行量寬至今將近5年, 現時最重要的是設想聯儲局退市時會造成甚麼情況。他認為, 一旦利率及流動性回復正常水平, 將可能衝擊金融體系, 影響實質經濟復甦。故此, 本港須高度戒備, 避免受到連鎖影響。他特別提到, 金管局自2009年就房地產過熱推出6輪逆周期措施, 並要求貸款增長較快的銀行提供穩定資金來源, 以減低退市對本港的影響, 他又呼籲公眾切勿累積過多債務, 金管局亦

會繼續留意市場發展。

## 港人幣業務規模續擴大

另外, 隨著台灣、倫敦等地加入人民幣離岸中心試點, 有市場人士開始擔憂香港離岸中心的地位。陳德霖指出, 截至目前, 內地境外直接投資(FDI)約六成由香港流入, 而且12%的人民幣外貿結算在香港進行, 加上香港長期以來作為推行人民幣離岸中心的先行者優勢, 相信香港的人民幣業務規模也將不斷擴大。

他指出, 香港是中國的第一個人幣資金池, 也是中國的貿易及集資中心, 香港的銀行和企業積極開拓在內地發展的機會, 隨著未來香港點心債發行及人民幣資金池的規模不斷擴大, 香港潛力巨大並且仍具競爭力。

# 高盛：港股目標26500點



左起：高盛資深中國經濟分析師崔歷、高盛亞太區首席經濟分析師迪安竹、高盛亞太區首席策略分析師慕天輝出席記者會。 卓建安 攝

香港文匯報訊(記者 卓建安) 投資銀行高盛看好明年港股的表現, 主要是看好中資股, 其明年恒指的目標為26,500點, 即較目前有12%的上升空間。

高盛亞洲/香港策略分析師劉勁津昨日出席記者會時表示, 明年港股的主要驅動力來自中資股, 包括銀行、石油股等。高盛亞太區首席策略分析師慕天輝昨日亦表示, 內銀股估值低廉, 而之前市場對內銀股的壞賬過於擔心。隨着內銀股資產負債表及債務問題改善, 其估值將得以提升。高盛預期內銀股未來12個月的市盈率和市賬率分別僅5.3倍和0.9倍, 而今年明兩年其每股盈利的增長分別為12.4%和8%。高盛亦預期中資石油股未來12個月的市盈率和市賬率分別為9倍和1.2倍, 而今年明兩年其每股盈利的增長分別為3.8%和5.3%。

## 可低吸科網及濠賭股

另外, 劉勁津亦看好科網及濠賭股的表現, 建議投資者逢低吸納, 因上述兩大板塊回報率及基本因素均強勁。至於本地股, 他則不看好, 因將受到潛在加息的影響。

高盛對明年恒生國企指數的目標為13,600點, 即較現時水平有20%的上升空間, 相當於明年預測市盈率10倍。高盛並看好9隻股票, 包括銀河證券(6881)、中國旺旺(0151)、中航科工(2357)、華潤燃氣(1193)、粵海投資(0270)、華能新能源(0958)、復星醫藥(2196)、康哲藥業(0867)和騰訊(0700)。

高盛對亞太區香港中資股、台灣和韓國股市持增持評級, 對新加坡、馬來西亞、菲律賓和印度股市持中性評級, 對印尼、泰國和澳洲股市持沽售評級。

## 內地經濟明年增7.8%

高盛中國及香港經濟分析師鄧敏強亦表示, 由於本港住屋需求強勁, 但供應仍然不足, 加上目前業主持貨能力普遍較強, 所以預計未來幾年本港樓價每年只會跌5%至10%, 大幅下跌的機會不大。高盛對明年香港經濟增長預測為3.7%, 而對今年的預測為3.2%。高盛資深中國經濟分析師崔歷則預期今年中國經濟增長為7.7%, 明年更可達7.8%。

澳大利亞國民銀行集團首席經濟師歐思謙昨日在另一場合表示, 中共十八屆三中全會以市場經濟作為改革的目標, 將會刺激私人投資和內部消費, 但由於新一屆政府致力於經濟結構調整, 改善經濟質素, 因此預計未來經濟增長將會放緩。他預計今年中國經濟增長為7.5%, 而明年為7.25%。

# 三中利好消化 港股A股乏力

香港文匯報訊(記者 周紹基) 港股經過上周急升後, 昨日企穩整固, 恒指全日於23,700點左右支持, 波幅只有156點。開市時略為高開, 最後卻倒跌11.8點, 報23,684點, 成交減至580億元。市場開始消化三中全會的利好消息, A股同樣先高後倒跌, 拖累國指跑輸大市, 收報11,387點, 跌61點。分析員指, 大行開始出報告, 指出部分股份因三中全會面臨風險, 料後市可能回調。

## 全日成交縮減至580億

敦沛證券副總裁李偉傑表示, 三中全會熱情過後, 恒指已乏上升誘因, 大市在期結結算前可能反覆向下, 恒指要先下試23,400點支持, 但預期三中全會的相關政策細節出後, 會為大市帶來動力, 下個月仍有望挑戰24,000點。

勝利證券研究部高級分析員周樂樂指出, 地產股和銀行股弱勢導致大市偏軟, 但賭業股、通信設備、乳業股、醫藥股及部分新能源表現也堅挺, 顯示資金開始「炒股不炒市」, 目前最擔心是成交萎縮, 故短線大市有回吐可能, 建議投資者等待回落才再入市。

## 中石化跌2%騰訊逆市升

藍籌股普遍下跌, 中石化(0386)青島管線爆炸事故死亡人數升至55人, 內地將徹查所有油氣管線, 中石化跌2.57%至6.83元。騰訊(0700)逆市上升3.16%至438元, 但仍難獨撐大市。聯想(0992)將於明年4月在德國推售智能手機, 刺激股價升1.66%至9.18元。

內險股經前陣子急升後, 昨日普遍回軟, 財險(2328)挫3.4%, 太平(0966)跌2.38%, 平保(2318)跌1.23%, 國壽(2628)跌0.2%, 只有太保(2601)逆市升1.75%。

## 內地擬追稅內房股價挫

內地可能高調追收房產發展商的土地增值稅, 內房股明顯走軟。雅居樂(3383)被指欠繳83億元人民幣稅款, 股價挫2.57%。另外, 龍湖



恒生指數收市報23,684點, 下跌11.83點, 全日成交575.61億元。 中通社

(0960)跌2.67%, 世房(0813)跌1.9%, 潤地(1109)跌1.2%。信達國際(0111)母公司信達資產(1359)將於本周四招股, 獲得大額投資者踴躍認購。信達國際一度升6成, 但下午中途停牌, 指將公布內幕消息, 停牌前報1.42元, 升38%。